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ZÁKLADNÍ INFORMACE K POPLATKŮM 

Odpady:   občané - 800 Kč/občan 
                   rekreační nemovitost - 800 Kč/nemovitost  

Psi:   100 Kč/každý pes 

 

VODNÉ A STOČNÉ PRO ROK 2025 

Vodné: 33,04 Kč bez DPH / Stočné: 30,36 Kč bez DPH 
 

Stočné paušálem: 397 Kč s DPH / 3x za rok  
 
 

- Faktury za vodné/stočné jsou vystavovány 3x za 

kalendářní rok, a to vždy po konci zúčtovacího období, 

které je vždy od 1.1. k 30.4. / od 1.5. - k 31.8./ od 1.9. - 

k 31.12. 

           LEDEN – ÚNOR 2025  

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sběrné místo obce bude pravidelně otevřeno opět od dubna 2025, a to vždy lichou sobotu v měsíci od 9 – 11 h.  

- uložení dřevní hmoty a větví – prostor u sběrného místa 

- místo pro ukládání listí a trávy – jáma u fotbalového hřiště 

 

 

 

       

 

 

 

Milí sousedé, 

do roku 2025 bychom měli vstupovat s optimismem a pozitivně naladěni, abychom lépe zvládli cíle, které jsou před 

námi jak v osobním, tak i profesním životě. Rádi bychom touto cestou za sebe a celé zastupitelstvo poděkovali 

všem, kteří se v loňském roce podíleli na chodu obce – zastupitelům, zaměstnancům obce, kronikářce, spolkům, 

základní a mateřské škole, občanům a občankám, všem, kteří s obcí spolupracují mnohdy i nad rámec svých 

povinností. 

Za pár týdnů se přihlásí jaro a s tím přijde i nekonečný koloběh prací souvisejících se zelení, stromovím a údržbou 

prostranství. Děkujeme všem, kteří s údržbou veřejné zeleně před svými domy a úklidem sněhu pomáháte. 

Společně můžeme vytvářet místo, kde se dobře žije nejen nám, ale i budoucím generacím. 
 

V novém roce vám přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti. 
 

ÚHRADA POPLATKŮ 

Poplatky je možné platit převodem na bankovní účet 
obce číslo 3820151/0100 kdykoli, kde jako variabilní 
symbol uveďte číslo popisné.  

Do poznámky pro příjemce prosíme o upřesnění, 
z jakých částek se zaslaná suma skládá, např. 4x odpady 
a 1x pes. 

V hotovosti na pokladně obecního úřadu je možné 
platit od 10. 2.2025.  

Poplatky jsou splatné do 31. 3. 2025 
Děkujeme 

STAV POČTU OBYVATEL K 31.12.2024 
 

Počet obyvatel: 705 občanů      

Narození v roce 2024: 9 občanů  Přihlášeno: 26 občanů                          Nejstarší muž:   96 let 

Zesnulí spoluobčané: 5 občanů  Odhlášeno: 11 občanů                            Nejstarší žena:  99 let 

Průměrný věk v obci:  40 let   Nová čísla popisná: 279 – 282               Nejmladší dítě:  25 dní 
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PLAST A  PAPÍR 

Pokud jsou kontejnery plné, je možné odevzdat vytříděný odpad na obecním úřadě nebo po domluvě 

na sběrném místě. Další možností je si zakoupit na OÚ další popelnice nebo pytle na plast a papír, které Vám svozová 

společnost odveze spolu s vývozem popelnice. 
 

 

 

DALŠÍ INFORMACE 

V rámci získané dotace na výsadbu dřevin bylo podél silnice z Ovčár do Býchor aktuálně vysazeno 34 ks 

stromů. Jedná se o 16 ks slivoň švestka a 18 ks třešeň ptačí. 

 

 

ŠKOLA „NANEČISTO 2025“ 

Záměrem setkání je hravou formou připravit děti na 

vstup do školy a ověřit jejich připravenost do školního 

prostředí. Během pěti setkání se budeme věnovat 

rozvoji jejich hrubé a jemné motoriky či sluchovému 

a zrakovému vnímání. Na setkání se není třeba 

přihlašovat. 

 

*Bližší informace k zápisu do 1. třídy  

sledujte na www.zsmsbychory.cz 
 

 

TERMÍNY SETKÁNÍ školy 
„Nanečisto 2024“ 

vždy od 15:00 do 15:45 hodin 

12. 2. 2025 

19. 2. 2025 

26. 2. 2025 

12. 3. 2025 

19. 3. 202 

 

POSTAVIČKA DO BETLÉMA 

Jistě jste si všimli, že do našeho betléma 

přibyla nová postava. I tentokrát musíme 

poděkovat tvořivým rukám ze ZŠMŠ Býchory. 

Pro Vánoce 2024 se tvorby ujala paní učitelka 

Mgr. Hana Janstová spolu s žákyní Anežkou 

Kosovou. Mnohokrát děkujeme a těšíme se na 

spolupráci i v tomto roce. 

 

KALENDÁŘ SVOZU ODPADŮ PRO ROK 2025  

naleznete na webu obce https://www.obec-bychory.cz/zivot-v-obci/sluzby/odpadove-hospodarstvi/  

vytištěný je k vyzvednutí na úřadu obce 

 

https://www.obec-bychory.cz/zivot-v-obci/sluzby/odpadove-hospodarstvi/
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OPRAVA TŘÍDVORSKÉ ULICE Z KOLÍNA 

Od března do srpna 2025 budou probíhat další etapy opravy Třídvorské ulice v Kolíně. Práce začnou na začátku března 

po zimní přestávce. V navržených etapách dojde také k úplné uzavírce silnice, kdy budou auta jezdit po objízdné trase.  

Etapa 6 (realizace cca 19.3.-3.5.2025) částečná uzavírka 

Etapa 7 a 8 (realizace 4.5.-9.8.2025) úplná uzavírka. 

Navržené etapy se možná ještě budou dělit na kratší úseky z důvodu nesouhlasů firem a obcí, tím by se pak ale doba 

realizace ještě prodloužila.  

Bližší informace od investorů Krajské správy a údržby silnic Středočeského kraje a města Kolín budou známy v březnu 

po zimní přestávce a zahájení prací. 

 

MĚSÍCE LEDEN A ÚNOR 

Leden je první měsíc v roce a má 31 dní. Dříve byl označován také jako měsíc vlka. Od lednového počasí bylo vždy 

očekáváno, aby bylo se souvislou sněhovou pokrývkou a nejhorším, co se mohlo stát, bylo teplé počasí bez sněhové 

pokrývky, nebo holomrazy. Pro leden jsou typické silné noční mrazy, kdy na sněhové pokrývce dochází za jasné noční 

oblohy k rychlému vyzařování tepla od zemského povrchu. 

Ke konci ledna jsme vzdálení měsíc od zimního slunovratu a můžeme pozorovat, jak se nám zřetelně prodlužuje délka 

denního světla na úkor noci. 1. ledna si připomínáme Den obnovy samostatného českého státu. 

Únor má nejenže krátký název, ale sám o sobě je nejkratším měsícem v roce. Má totiž jen 28 dní a v přestupném roce 

29 dní. Významnou únorovou událostí je samozřejmě masopust, Hromnice a svátek zamilovaných – svatý Valentýn. 

Pranostiky: 

V lednu silný led, v květnu bujný med. V lednu sníh a bláto, v únoru tuhé mrazy za to. Když krtek ryje v lednu, končí 

zima v květnu. 

Únor bílý – pole sílí. Jestli únor honí mraky, březen staví sněhuláky. V únoru sníh a led, v létě nanesou včely med. 

 

Z HISTORIE OBCE  

V lednu 1929 nastaly tak kruté mrazy, že po 150 let takových nebylo. Napadlo mnoho sněhu a teploměr stále ukazoval 
-30° až -36° C. Následkem krutých mrazů ministerstvo školství a národní osvěty výnosy ze dne 16. II. 1929 č. 919 a ze 
dne 22. II. 1929 č. 1040 zastavilo vyučování pro nedostatek paliva. O palivo byla veliká nouze. 

V noci s 23. na 24. ledna 1948 bylo odcizeno prase zahradníku Josefu Ventrčovi, bydlícímu v „panské“ zahradě. Zloději 
zajeli si pro vepře nákladním autem. Zabili ho na místě a odnesli na žebříku ke konci zahrady, kde ho na cestě naložili. 
Pátrání bylo bezvýsledné a stopy zlodějů vedoucí k Horce a otisky auta brzy zmizely, když země teplem povolila 
a poprašek sněhový zmizel. 

První zmínku o oslavách masopustu v kronice obce nalezneme v roce 1950. Dne 26. února na konec masopustu chodily 
maškary po vsi. Pořadatelem byl ČSM.  

V roce 1955 byl dostavěn dům o 4 bytových jednotkách pro členy SNB (výcvikové středisko psů) na poli u silnice vedoucí 
z Býchor na Jelen. 

Stavba školky – Místní národní výbor započal s přípravnými pracemi na stavbu školky na volné parcele mezi Aloisem 
Šafránkem a Ladislavem Hrubešem. Stavba měla být zahájena v roce 1975, ale různé okolnosti donutily stavbu 
přesunout až na rok 1976. 

(zdroj: Kronika obce) 
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ROZHOVOR S PANÍ BOŽENOU SEVEROVOU 

Nejstarší občanka obce Býchory 

Paní Božena Severová, nejstarší občanka obce Býchory, oslavila 

úctyhodných 99 let. Narodila se v prosinci roku 1925 v rodině 

Pomichálků. „Bylo nás doma sedm. Tatínek pracoval v Koramu 

v Kolíně a po práci pomáhal u kováře,“ vzpomíná paní Severová. 

Dodává: „Náš život byl chudý, ale normální.“ 

Válečné roky 

„Za války to bylo hrozné. Němci slídili, každý byl vystrašený. 

Prováděli kontroly, hlavně tam, kde bylo velké hospodářství.  

Chodili třeba k Pošíkům, aby se nic nezatajilo a všechno se 

odvádělo,“ líčí. V obci tehdy působil policajt, který s trubkou 

obcházel vesnici a informoval o aktuálním dění. 

Školní léta a první práce 

Paní Severová chodila do školy v Býchorech a poté se vyučila 

švadlenou u pana Fořta v Kolíně. „Moc jsem si jako švadlena 

nevydělala, a tak jsem nastoupila do fabriky, kde byly peníze lepší.”  

Pracovala krátce v Tesle, později v Izolu. Do práce jezdila na kole nebo autobusem. 

 

Radost a změny po válce 

„Po válce to bylo veselé. Babky se radovaly, tancovaly a volaly: ‚Je po válce!‘ Ale pak, v roce 1948, to začalo být těžké. 

Byl nátlak, zcelování, kontrolovali, kolik kdo má slepic. Museli jsme za to odevzdat i kravičku,“ vzpomíná na dobu po 

převratu. 

Život v obci 

Paní Severová vzpomíná na soudržnost a spolupráci lidí v Býchorech. „Všichni si pomáhali. Obuvník Šašma, kovář 

Vejdělek, truhlář Řehák – každý měl svou práci. A nejlepší buchty pekla Vlasta Kolínská.“ 

Tancovačky a rodinný život 

„Nejraději jsem měla tancovačky. Člověk přemýšlel, co si vezme na sebe, aby vypadal hezky. Můj manžel nerad 

tancoval, ale chodil se mnou. Kluci a holky seděli v sále odděleně, ale vždycky jsme si zatančili.“ 

 V roce 1949 se vdala. S manželem si předělali dům, pořídili si automobil a často jezdili na výlety, nejen po okolí, 

ale i na Moravu. 

Rodina a zahrádka 

„Hodně věcí jsem odkoukala od maminky. Po svatbě jsem se sama musela naučit vařit, prát a starat se o dceru. 

Práce na zahrádce mě vždy bavila a byla pro mě odpočinkem.“ Manžel jí bohužel zemřel, když jí bylo pouhých 53 let. 

Dnešní pohled na život 

„Život byl chudý, ale krásný. Zdraví je nejdůležitější. Lidé si dřív přáli, pomáhali si a drželi při sobě. Dneska je všeho 

dost, ale lidé si toho neváží,“ říká paní Severová. 

Má jednu dceru, dvě vnoučata a několik pravnoučat, kteří jí pravidelně navštěvují. Přes svůj věk je ve výborné fyzické 

i duševní kondici. Pravidelně chodí ke kadeřnici a užívá si života. 

Radosti a tradice 

Nejraději má svíčkovou s knedlíkem. Miluje pivo, po dobrém obědě nesmí chybět sklenka! Na Vánoce si nikdy 

nenechá ujít pohádky jako Popelka nebo film Pelíšky. „I když jsem je viděla několikrát, stojí za to se podívat znovu.“ 

Ke štědrovečerní večeři si ráda dá klobásu a bramborový salát, který sama připravuje. 

Paní Severová často vzpomíná na své rodiče, manžela a všechny blízké, kteří byli součástí jejího života. 

Přejeme jí pevné zdraví, spoustu sil a stále tolik životního optimismu! 

FOTO: Paní Božena Severová se svým zetěm 
             Lubošem Votroubkem. 


